



Contează pentru viitor!

## REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA ADMINISTRAȚIA PARCULUI NAȚIONAL CHEILE NEREI – BEUȘNIȚA R.A.

Loc. Sasca Montană nr.194, Jud. Caraș Severin; Cod poștal 327330

ONRC: J11/293/2009; CUI:RO 25655855.

Telefon: 0255206108 Fax: .0255206108

E-mail: apnchnerei@gmail.com; Pagina web: [www.cheilenereibeusnita.ro](http://www.cheilenereibeusnita.ro)



### **Administrația Parcului Național Cheile Nerei-Beușnița trage un semnal de alarmă privind pericolul crescut de incendii!**

Administrația Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița dorește să atragă atenția asupra riscului ridicat de incendii din această perioadă, cauzat de uscarea excesivă a vegetației ierboase. În aceste condiții, orice activitate ce implică foc deschis poate declanșa incendii devastatoare, cu efecte dezastruoase asupra mediului și a comunităților locale.

Facem un apel urgent către turiști, administratori de pajiști și pășuni, proprietari de terenuri și animale, să acorde o atenție sporită activităților desfășurate în această perioadă. Incendiile, odată declanșate, sunt greu de controlat și pot duce la distrugerea unor ecosisteme întregi, afectând grav flora și fauna din Parcul Național.

#### **Impactul incendiilor asupra mediului:**

- **Distrugerea vegetației:** Incendiile distrug vegetația pajiștilor, contribuind la eroziunea solului și la creșterea riscului de inundații.
- **Degradarea habitatelor naturale:** Temperaturile solului cresc din cauza expunerii la radiațiile solare, ducând la alterarea habitatelor naturale și la dispariția unor specii.
- **Afectarea faunei:** Specii precum nevertebratele, reptilele, mamiferele mici și păsările sunt ucise sau își pierd habitatul, ceea ce afectează lanțul trofic din zonă. Prădătorii, în lipsa hranei naturale, se vor orienta către gospodăriile oamenilor, producându-le pagube.
- **Riscuri pentru sănătatea umană:** Fumul generat de incendii este nociv, cauzând probleme respiratorii, iritații ale ochilor și pielii, poate duce chiar la pierderea de viață omenești.

**Consecințe legale:** Conform O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, , nerespectarea acestor prevederi legale se sancționează cu amendă contravențională al cărei quantum este cuprins între 3.000-6.000 lei pentru persoane fizice și, respectiv, între 25.000-50.000 lei pentru persoane juridice.

Arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile naturale protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă penală de la 30.000 la 60.000 lei, dacă sunt de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

**Împreună pentru protejarea naturii!** Dorim să păstrăm frumusețea și integritatea Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița pentru generațiile viitoare. Vă rugăm să evitați practicile periculoase și să acționăm împreună pentru protejarea acestui colț de natură. Împreună putem face diferența!

#### **Contact:**

Gheorghe Cipu – șef pază Administrația Parcului Național Cheile Nerei-Beușnița

Telefon: 0765 802 078